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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications.
Le sujet comporte 4 exercices. L’ordre dans lequel ceuz-ci sont traités n’est pas imposé.
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Exercice 1 (Questions de cours). (4 pts) Soit f: E — F une application linéaire entre deux espaces
vectoriels.

1. Donner la définition de I'image de f et du noyau de f. (1 pt)
2. Enoncer le théoréme du rang (avec les hypotheses). (1.5 pts)
3. Démontrer que f est injective si et seulement si Ker f = {Og}. (1.5 pts)

Exercice 2. (6 pts) Dans R*, on consideére :

V ={(z,y,2t) € R*|y + 2z = 0}.
1. Montrer que V est un sous-espace vectoriel de R*. (1 pt)
2. Donner une base et la dimension de V. (2 pts)

Montrer que u = (—4,2,—1,1) € V et donner la coordonnée de u dans la base trouvée en question
précédente. (2 pts) '

4. Déterminer un sous-espace vectoriel W tel que Ve W = R*. (1 pt)

Exercice 3. (5 pts) Soit f: R* — R3 définie par :

fzy,zt)=(x-y, 0,z —y—2z—1)
1. Montrer que f est une application linéaire. (1 pt)
2. Sans calculer Ker f ni Im f, montrer que f n’est ni injective ni surjective. (2 pts)
3. Déterminer le noyau et I'image de f. (2 pts)
Exercice 4. (5 pts) Sur R3[X], on considére I'application ¢ définie par :

VP € R3[X], ¢(P)=3P—-XP'.
1. Montrer que pour tout P € R3[X], ¢(P) € R2[X]. (1 pt)
2. Montrer que ©: R3[X] — R2[X] définie comme ci-dessus est une application linéaire. (1 pt)

3. Déterminer une base et la dimension de Ker¢. (2 pts)
4. En déduire que ¢ est surjective. (1 pt)
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